[image: image40.png]



TESTE SOBRE SISTEMAS LINEARES - GABARITO
1) Um videoclube propõe a seus clientes três planos de pagamento.
Opção 1: R$40,00 de taxa de adesão anual e R$1,20 por cada DVD alugado;

Opção 2: R$20,00 de taxa de adesão anual e R$2,00 por cada DVD alugado;

Opção 3: R$3,00 por cada DVD alugado sem taxa de adesão;

Um cliente escolheu a opção 2 e pagou R$56,00 no ano. Esse cliente escolheu a melhor opção de pagamento? Justifique a resposta.

Solução. Escolhendo a opção 2 e pagando R$56,00 significa que, após pagar R$20,00 pela taxa de adesão, sobraram 56 – 20 = 36 reais. Como cada aluguel é de R$2,00, calculamos 36 ÷ 2 = 18 DVD´s alugados. Calculamos, então o gasto nas opções 1 e 3 para essa quantidade de DVD´s.

             Opção 1: 40 + 1,20(18) = R$61,60                         Opção 3: 18(3) = R$54,00
Conclusão: A opção em que o aluguel de 18 DVD´s seria mais barato é a opção 3. 

2) Resolva os sistemas.
Solução
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Solução. Escalonando o sistema, temos:
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b) 
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Solução. Escalonando o sistema, temos:
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3) Dois sistemas são ditos equivalentes se possuem as mesmas soluções. Sabendo que são equivalentes os sistemas
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, calcule a2 + b2.

Solução. Resolvendo o 1º sistema vem:
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Como os sistemas são equivalentes, x e y possuem os mesmos valores no 2º sistema. Substituindo, temos:
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4) Encontre o valor de k para que o sistema 
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 não possua solução.
Solução. Escalonando o sistema, temos:
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  Para que não haja solução, basta que o primeiro membro da 2ª equação seja nulo e o segundo diferente de zero. Isto é: (6 – a ) = 0 e (2k – 10) ≠ 0. Logo, temos a = 6 e k ≠ 5.
5) Ao ser perguntado sobre o valor do pedágio, um caixa respondeu: “Quando passaram 2 carros de passeio e 3 ônibus, arrecadou-se a quantia de R$26,00; quando passaram 2 ônibus e 5 caminhões a quantia arrecadada foi de R$47,00 e quando passaram 6 carros de passeio e 4 caminhões arrecadou-se R$52,00”. De acordo com essas informações, descubra o valor do pedágio para cada veículo citado.

Solução.


Escolhendo as variáveis para representarem os veículos temos:

x = carro de passeio            y = ônibus                    z = caminhão

Montando o sistema com as informações do problemas, vem: 
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. Vamos escalonar:
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